Exame de 2008 1* fase (Cédigo 708)

Determine as projecdes do ponto de intersecao, |, da reta de perfil r com o plano de rampa ré.

Dados:

- o plano ré tem o seu trago horizontal com - 7 de afastamento e o seu traco frontal com 4 de
cota;

-aretar contém o ponto P (2; 6; 3) e € paralela ao plano bissetor dos diedros pares ($2/4).

Exame de 2009 1° Fase (cédigo 708)

Determine as projecOes dareta de intersecdo, i, dos planos obliquos alfa e beta, que contém o

mesmo ponto do eixo x.

Dados:

- 0s tracos do plano alfa intersetam o eixo x no ponto com - 1 de abcissa e fazem, ambos,
angulos de 60°, de abertura para a direita, com esse mesmo eixo;

- 0 plano beta é definido pelo seu traco horizontal e pela reta b;

- 0 trago horizontal faz um angulo de 20°, de abertura para a direita, com o eixo x;

-areta b é de perfil passante e contém o ponto B (2; 6).

Exame de 2009 2* fase (c6digo 708)
Determine as projecdes da reta de intersecdo, i, do plano obliquo @ com o plano passante ©.
Dados:
- 0 plano Tt interseta o eixo x no ponto com 5 de abcissa;
- 0s tracos horizontal e frontal do plano  fazem, respetivamente, angulos de 50° e de
30°% ambos de abertura para a direita, com o eixo x;
- 0 plano 6 é definido pelo eixo x e pelo ponto P (0; 3; 6).

Exame de 2011 1* fase (Cédigo 708)

Determine as projecdes do ponto |, traco da reta b, no plano bissetor dos diedros pares (2/4).
Dados:

-areta b é paralela ao plano o;

-aretab contém o ponto P (-7; 7; - 2);

- a projecao horizontal da reta b faz um angulo de 45°, de abertura para a direita, com o eixo x;
- 0 plano & estd definido pelos pontos R (3; 6; 3),S (0; 6;5) e T(-3; 1; 5).

Exame de 2011 2* fase (Cédigo 708)

Determine as projecOes da reta de intersecdo, i, do plano obliquo & com o plano de rampa p.

Dados:

- 0 plano & estd definido por uma reta de maior declive, d;

-aretad contém o ponto P (- 2; 3; 4);

- as projecdes, horizontal e frontal, da reta d fazem, com o eixo x, angulos de 30°, de abertura
para a esquerda, e de 50° de abertura para a direita, respetivamente;

- 0s tracos horizontal e frontal do plano p tém - 5 de afastamento e 7 de cota,
respetivamente.



Exame de 2013 1° fase (Cédigo 708)

Determine as projecdes do ponto | resultante da intersecdo dareta de topo t com o plano
obliquo 6.

Dados:

-aretattem-5de abcissa e 5 de cota;

- 0 plano 0 esta definido por duas retas paralelas, a e b;

-areta a é passante e contém o ponto M (4; 4; 3);

- a projecdo frontal da reta a faz um angulo de 30° de abertura para a esquerda, com o eixo Xx;
-aretab contém o ponto N (6; 4; - 1).

Exame de 2014 2* fase (Cédigo 708)
Determine as projecdes do ponto | resultante da intersecdo dareta fronto-horizontal g com o
plano &.
Dados:
-areta g, com 6 de afastamento, pertence ao (1/3, bissetor dos diedros impares;
- o plano 6 é definido pelo ponto K, do eixo x com 4 de abcissa e pela reta frontal f;
- areta f contém o ponto P (0; 4; 3) e a sua projecdo frontal faz um angulo de 60°, de
abertura para a esquerda, com o eixo x.

Exame de 2014 época especial (Cédigo 708)

Determine as projecOes dareta i resultante da intersecdo entre os planos d e a.

Dados:

- 0 plano & é definido pelo ponto A (- 4; 4; 2) e pelareta g;

- areta g é fronto-horizontal com 2 de afastamento e 4 de cota;

- 0 plano a contém o ponto K do eixo x com 5 de abcissa e o seu traco frontal faz um
angulo de 60° de abertura para a esquerda, com este eixo;

- 0 plano a é obliquo e perpendicular ao 32/4, bissetor dos diedros pares.

Exame de 2016 1° fase (Cédigo 708)

Determine as projecdes do ponto |, resultante da intersecdo da retar com o plano a.
Dados:

- 0 plano contém o ponto A (5; - 2; 3) e o ponto B do eixo x com zero de abcissa;

- 0 traco horizontal do plano faz um angulo de 35° (a. d.) com o eixo x;

-aretar contém o ponto P (- 7; 0; 0);

- a projecao horizontal da retar é perpendicular ao traco horizontal do plano a;

- a projecao frontal da reta r € paralela ao traco frontal do plano a.

Exame de 2017 época especial (Cédigo 708)
Determine as projecdes do ponto |, resultante da intersecdo da reta frontal f com o plano a.
Dados:
- o plano a é definido pela reta de maior declive d, cujo traco frontal tem zero de abcissa
e 6 de cota;
- a projecao horizontal da reta d define um angulo de 55°, de abertura para a esquerda,
com 0 €eixo x;
- 0 traco horizontal da reta d tem 5 de afastamento;
-aretaf contém o ponto A (- 1; - 3; 3) e define um angulo de 50°, de abertura para a
esquerda, com o Plano Horizontal de Projecao.



Exame de 2018 1* fase (Cédigo 708)

Determina as proje¢des do ponto |, resultante da interse¢ao da reta r com o plano a.

Dados:

-aretar contém o ponto T, do eixo x, com zero de abcissa;

- a projecdo horizontal da reta r define um angulo de 45°, abertura para a direita, com o
eixo x;

- a projecdo frontal da reta r define um angulo de 25° abertura para a esquerda, com o
eixo x;

- 0 plano é definido pelo ponto S (0; - 2; 8) e pela reta fronto-horizontal m;

-aretam tem - 6 de afastamento e 2 de cota.

Exame de 2018 2* fase (Cédigo 708)

Determine as projecOes dareta de intersecdao dos planos de rampa 0 e passante o.

Dados:

- 0 plano 0 contém areta de perfil p, definida pelos pontos F (- 2; 0; 4) e A, com -2 de
afastamento e 7 de cota;

- 0 plano o contém o ponto R (4; 6; - 2).

Exame de 2019 1° fase (Cédigo 708)

Determine as projecdes do ponto |, resultante da intersecdao da reta f com o plano a.

Dados:

- 0 plano a é definido pelo ponto R (8; 0; 6) e pela reta horizontal h;

-aretah contém o ponto S (2; 2; 3) e define um angulo de 50°, de abertura para a
direita, com o Plano Frontal de Projecao;

-aretaf é frontal e contém o ponto M (0; 7; - 7);

- a projecdo frontal da reta f é perpendicular ao traco frontal do plano a.

Exame de 2019 2* fase (Cédigo 708)

Determine as projecdes dos tragos, no 31/3 e no $2/4, da reta i resultante da intersecao dos

planos obliquos a e 6.

Dados:

- o plano a é definido pelo ponto T, do eixo x, com - 10 de abcissa, e pela reta horizontal h;

- areta horizontal h define um angulo de 35°, de abertura para a esquerda, com o Plano
Frontal de Projecao, e o seu traco frontal tem 5 de abcissa e 7 de cota;

- o plano 6 contém o ponto M, do eixo x, com abcissa zero;

- 0 traco horizontal do plano 6 define um angulo de 60°, de abertura para a esquerda,
com o eixo X, e 0 seu traco frontal define um angulo de 50° de abertura para a direita,
com este mesmo eixo.

Exame de 2020 1* fase (Cédigo 708)

Determine os tracos dos planos obliquos a e © nos planos de projecao.

Dados:

- areta i, de perfil, pertence ao bissetor dos diedros pares, é comum aos dois planos;
- 0 ponto P, com zero de abcissa e 5 de cota, pertence a reta j;

-0 ponto A (- 6; 5; 2) pertence ao plano g;

- 0 trago frontal do plano 6 define um angulo de 70° (a. e.) com o eixo x.



Exame de 2020 2* fase (Cédigo 708)

Determine as projecdes do ponto |, resultante da interse¢dao da reta r com o plano a.

Dados:

- o plano a contém o ponto T do eixo x, com abcissa nula, e o ponto A do bissetor dos
diedros pares, com 3 de abcissa e 7 de cota;

- 0 trago horizontal do plano a define um angulo de 65°, de abertura para a esquerda,
COm O €iX0 X;

-aretar pertence ao bissetor dos diedros pares e a sua projecao frontal define um
angulo de 35° de abertura para a esquerda, com 0 eixo x;

-0 ponto B(0; - 7; 7) pertence aretar.

Exame de 2021 1* fase (Cédigo 708)

Determine o ponto | comum aos trés planos a, d e 32/4.

Dados:

- 0 plano a é definido pelos seus tracos e contém o ponto A (0; 6; - 3);

- 0 traco horizontal do plano a define um angulo de 45°, de abertura para a esquerda, com o
eixo x;

- 0 trago frontal do plano a define um angulo de 50°, de abertura para a esquerda, com o eixo x;

- o plano §, de rampa, é perpendicular ao plano bissetor dos diedros pares, 2/4, e o seu traco
frontal tem 5 de cota.

Exame de 2021 2* fase (Codigo 708)

Determine as projecdes do ponto | resultante da interse¢ao da reta m com o plano a.

Dados:

- 0 plano a contém o ponto T do eixo X, de abcissa nula, e o ponto A (7; - 5; 2);

- 0 trago frontal do plano a define um angulo de 30°, de abertura para a esquerda, com o eixo x;
-aretam com - 6 de cota é fronto-horizontal e pertence ao plano bissetor dos diedros

impares, B1/3.

Exame de 2022 1* fase (Cédigo 708)

Determine as projecdes do ponto | resultante da interse¢ao da reta m com o plano bissetor dos

diedros pares, B 2/4.

Dados:

-aretam contém o ponto N e é uma das retas de maior declive do plano a;

- 0 plano a é definido pelo ponto L (- 4; 3; 4) e pela reta de perfil p;

-areta p contém o ponto M (0; - 4; 4) e o ponto N com 7 de cota;

- areta p define um angulo de 35° com o PHP e o seu traco horizontal tem afastamento
positivo.

Exame de 2022 2* fase (Cédigo 708)

Determine os tracos nos planos de projecdo dos planos a e d.

Dados:

- aretaié comum aos dois planos e contém o ponto P (0; 3; 5);

- as projecdes horizontal e frontal da reta i definem, respetivamente, um angulo de 30°, de
abertura para a esquerda, e um angulo de 60° de abertura para a direita, com o eixo x;

- o0 plano a contém o ponto M, pertencente ao plano bissetor dos diedros pares, 32/4, com 7
de abcissa e 4 de afastamento;

- o plano & contém o ponto N, pertencente ao plano bissetor dos diedros pares, 2/4, com -3
de abcissa e 2 de cota.



Exame de 2022 Epoca Especial (Cédigo 708)

Determine os tracos nos planos de projecao do plano de rampa w.

Dados:

- 0 ponto |, resultante da intersecao da reta p de perfil com o plano de rampa w, tem zero de
abcissa e 5 de cota;

- 0 trago horizontal da reta p tem - 8 de afastamento e o traco frontal tem 8 de cota;

- 0 plano w define um angulo de 55° com o Plano Horizontal de Projecao e o seu traco
horizontal tem afastamento negativo.

Exame de 2023 1* fase (Codigo 708)

Determine as projecdes do ponto |, resultante da intersecao da reta t com o plano a.

Dados:

-aretat, de topo, tem 6 de abcissa e - 4 de cota;

-aretar contém o ponto K, do eixo x, com zero de abcissa, e € uma das retas de maior declive
do plano g;

- as projecdes horizontal e frontal da reta r definem, respetivamente, angulos de 55° e de 50°,
de abertura para a esquerda, com o eixo x.

Exame de 2023 2° fase (Cédigo 708)

Determine os tracos do plano de rampa & nos planos de projecao.

Dados:

- 0 plano & contém a reta i, comum ao plano a;

- o plano a é definido pelo ponto A, pertencente ao plano bissetor dos diedros pares, 32/4, com
3 de abcissa e 4 de afastamento, e pela reta frontal f;

-aretaf contém o ponto B (0; - 5; 5), e a sua projecdo frontal define um angulo de 45°, de
abertura para a direita, com o Plano Horizontal de Projecao;

-aretaicontém o ponto B e é uma das retas de maior inclinacao do plano a.

Exame de 2024 1* fase (Cédigo 708)

Determine as projecdes do ponto |, resultante da intersecao da reta p com o plano a.

Dados:

- o plano a contém o ponto A, com 3 de abcissa e 3 de afastamento, pertencente ao plano

bissetor dos diedros impares, B1/3;

- 0s tragos horizontal e frontal do plano a sao coincidentes;

- 0 traco horizontal do plano a define um angulo de 60°, de abertura para a esquerda, com o
eixo x;

- areta p, de perfil, estd contida no plano bissetor dos diedros pares, B2/4, e tem - 2 de abcissa.

Exame de 2024 2° fase (Cédigo 708)

Determine as projecdes da reta a contida no plano &.

Dados:

- o plano & é definido pelos pontos R (5; 3; 0), S (0; 0; 0) e T (- 3; 1; 7);

- areta a é definida pelos pontos X e Y, resultantes da intersecao, respetivamente, das retas r
et com o plano §;

-aretar contém o ponto M do eixo x, com - 6 de abcissa, e as suas projecdes, horizontal e
Frontal, definem angulos de 30° de abertura para a esquerda, com o eixo x;

-aretat, de topo, tem zero de abcissa e - 6 de cota.



Exame de 2024 Epoca Especial (C6digo 708)

Determine as projecdes do ponto |, pertencente a reta de intersecdo do plano & com o plano
bissetor dos diedros pares, $2/4.

Dados:

- o plano 0 é definido pelas retas a e b fronto-horizontais;

- areta atem - 3 de afastamento e 4 de cota;

-aretab tem- 4 de afastamento e 7 de cota;

- 0 ponto | tem zero de abcissa.



